

На Алтае расследуют гибель трехмесячного малыша в больнице

Читайте на стр. 8 ▶



**РАДИО
КОМСОМОЛЬСКАЯ
ПРАВДА**

Жириновский предсказал дружбу России с Америкой

Обсуждаем запись в прямом

radiokp.ru эфире в 20:00 (мск) и на стр. 2



100 КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Основана в мае 1925 года

Пятница, 12 сентября
№ 68 (27716)/2025 год

Газета нашего города ★ Барнаул

KP.RU | 3 545 000
УНИКАЛЬНЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ
ЗА МИНУЩИЕ СУТКИ

Замглавы Минфина дал советы читателям «КП»:



Читайте на стр. 5 ▶



Экс-футболист национальной сборной Федор Смолов может сесть на 5 лет

Александр РОГОЗА

Нападающему грозит срок за драку в кафе.

Экс-футболист сборной России Федор Смолов стал фигурантом уголовного дела. Как сообщили «Комсомолке» источники в правоохранительных органах, дело возбуждено по статье «умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью» (ст. 112 УК РФ, часть 1). И теперь Смолов может повторить судьбу Кокорина: ему грозит до 5 лет колонии за драку все в той же «Кофемании» в центре Москвы.

Продолжение на стр. 14 ▶

Тайна третьей кометы

Владимир ЛАГОВСКИЙ

Летящий к нам загадочный объект неожиданно поменял цвет и яркость.

Межзвездный объект 3I/ATLAS, который недавно влетел в Солнечную систему, продолжает удивлять. И тем усиливает подозрения, что никакая он не комета, а инопланетный корабль.

Новые странности в поведении «пришельца» заметили австрийские астрономы во время лунного затмения

7 сентября. Объект вдруг стал излучать зеленый свет, хотя прежде светился красным! Изменения необычны и не могут быть полностью объяснены современными моделями комет, - признались наблюдатели во главе с Майклом Йегером.

Недоумеваю и астрономы из команды телескопа ATLAS, которые 3I/ATLAS и обнаружили 1 июля (это стало сенсацией - до сих пор

науке было известно лишь два «пришельца», прилетевших к нам в Солнечную систему из глубин космоса:

«Вопрос дня», посвященный возможному визиту инопланетян > стр. 3.

Не мышонок, не лягушка, а российская игрушка

Анна ЛУКЬЯНОВА

В стране выбрали патриотичные конструкторы, настольки и т. п.

На конкурс «Родная игрушка» поступило 28 тысяч заявок. Их слали люди разных профессий: дизайнеры, инженеры, продавцы, врачи и даже школьники. Каждый проект оценивали педагоги, психологи, производители игрушек. И вот подвели итоги. Фаворитами стали «Мишки-профи»



Конкурс «Родная игрушка»

в моде, вот вам и помощники! На каждом - QR-код с рассказом о выдающихся представителях профессии.

«Маленькие герои» из Белгородской области созданы на основе историй участников СВО, медработников, волонтеров и просто мужественных людей. Вдохновителем серии стал мальчик Алеша, который каждый день встречал наших бойцов у дороги. Еще в списке робособака «Арктика», настолька «Выходные с Пушкиным», электронный конструктор «Печка Емели» и т. д.

В ЭКСКЛЮЗИВНОМ интервью «Комсомолке» замминистра финансов рассказал, что делать с деньгами и когда упадут ставки по вкладам.

Евгений БЕЛЯКОВ

У россиян очень много денег. По последним данным ЦБ, на наших счетах в банках лежит около 60 трлн рублей. С чего вдруг такая тяга к сбережениям? Или это временно, и, как только ставки по вкладам перестанут быть двузначными, деньги побегут в более надежные места? И что это могут быть за места?

На эти и другие вопросы нам ответил заместитель министра финансов Иван Чебесков.



Заместитель министра финансов Иван Чебесков.

СТАВКИ БУДУТ СНИЖАТЬСЯ

- Иван Александрович, про деньги всегда говорить приятно. Особенно когда они есть. На счетах россиян гигантские суммы. Это хорошо или плохо?

- Конечно, хорошо. Это означает, что деньги в стране есть. Кроме того, мы видим, что у нас наконец сформировалась финансовая культура. Люди поняли, что на своих деньгах нужно зарабатывать. И высокие ставки по депозитам в этом очень помогли. Граждане привыкли: если есть свободные деньги, положил их под процент и получаешь доход. В этом году только вклады принесут россиянам 8-9 трлн рублей.

- Но это пока. Ведь ставки под 15-20 процентов годовых не будут вечно. Центробанк уже смягчает свою политику. И есть прогнозы, что в один момент деньги со вкладов хлынут в экономику и цены начнут расти...

- Не уверен, что так и будет. Во-первых, ставки будут снижаться постепенно. Во-вторых, когда они начнут снижаться, граждане вряд ли побегут тратить эти деньги, покупать новые телефоны или другие потребительские товары, которые будут разгонять инфляцию. Мы так

Замглавы Минфина Иван ЧЕБЕСКОВ: О НОВОЙ ПРИВАТИЗАЦИИ И О ТОМ, КУДА ВЛОЖИТЬ СБЕРЕЖЕНИЯ

не считаем. Большая часть людей начнет все-таки рационально смотреть на то, как дальше продолжать зарабатывать на своих деньгах.

- В недвижимость пойдут?

- Скажем так, в альтернативные инструменты заработка на деньгах. Будут искать инвестиционные возможности. В том числе в недвижимости и на бирже. Поэтому мы и готовим различные изменения и стимулы, новые инструменты на фондовом рынке (рынке акций). - Ред.).

Сточки зрения долгосрочных планов фондовый рынок - наилучший инструмент для вложения денег. Он дает возможность на длинных сроках обогнать инфляцию и ставки по депозитам.

О НОВОЙ ПРИВАТИЗАЦИИ

- А наш фондовый рынок достаточный для этого? Да и рыночные риски есть, и geopolитические. Плюс сам он по себе маленький. С Америкой не сравнить. Там отдельные компании в разы больше, чем вся капитализация нашего фондового рынка...

- Мы понимаем, что количество инструментов и эмитентов (компаний, выпускающих акции на рынок. - Ред.) должно расширяться. Мы над этим работаем.

Наверное, вы слышали про программу приватизации. Но это не та приватизация, что была в 90-е годы.

Марина МАРТИНОВИЧ / КП - Москва



нируется продать до 5% акций. По оценкам, это около 15 млрд рублей. Но все будет зависеть от рыночных условий и спроса.

Самое главное - мы видим интерес не только компаний с госучастием, но и частного бизнеса к выходу на биржу. Набор компаний, которые готовы выходить на IPO (первичное размещение акций на фондовом рынке. - Ред.), постоянно растет. В этом году десятки компаний планируют IPO. А в ближайшие пять лет их будет больше ста точно. Для бизнеса это становится новым источником привлечения денег. А для граждан - хорошим способом заработать выше инфляции и ставок по депозитам.

«НАМ НЕ ХВАТАЕТ ИНВЕСТИЦИЙ В ПОЛЬЗУ ДЕТЕЙ»

- С прошлого года у нас появилась программа долгосрочных сбережений (ПДС). Насколько активно в ней участвуют россияне?

- Договор заключили более шести миллионов человек. Это очень хороший результат, по сути, за полтора года работы. Инструмент востребованный.

Государство сделало все возможное, чтобы заинтересовать граждан и развить эту культуру долгосрочных сбережений. Мы дали и налоговые льготы, и софинансирование (подробнее см. «Нашу справку»). Дали гарантии выше, чем по депозитам, - 2,8 млн рублей. Мне кажется, очень вовремя.

Граждане привыкли зарабатывать на деньгах, и вот готовый инструмент. Как ставки по вкладам снижаются, пожалуйста, начинай инвестировать в свое будущее.

- Многих смущает, что вло-

НАША СПРАВКА

Копим на старость и не только

Что такое программа долгосрочных сбережений.

ПДС предлагает возможность сформировать сбережения на будущее - в том числе и на дополнительный доход к пенсии. Работает это так: вы открываете счет в негосударственном пенсионном фонде, кладете туда деньги, а он инвестирует их в акции и облигации, принося вам доход.

При этом есть масса льгот от государства:

1 Софинансирование. На каждый вложенный рубль государство добавляет от 25 копеек до 1 рубля. Это зависит от доходов человека (см. «Знай!»). Суммарно за это время можно получить от государства до 360 тысяч рублей.

2 Налоговый вычет. Максимальная сумма, с которой оформят вычет, - 400 тысяч рублей в год. То есть в зависимости от доходов вернуть можно будет от 52 до 88 тысяч рублей в год.

3 На счет ПДС можно перевести накопительную пенсию. Это деньги, которыекопились на пенсионных счетах россиян до 2013 года, после чего программу заморозили.

4 Страхование сбережений. Если фонд разорится, то деньги вернут (но не больше 2,8 млн рублей). Застрахованы не только личные взносы, но и сумма софинансирования, инвестиционный доход и переведенная накопительная часть пенсии.

Копить деньги нужно либо 15 лет, либо до достижения возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Как получить накопленное? Тут есть несколько вариантов.

Во-первых, выплаты можно будет получать либо до конца жизни, либо в течение какого-то срока - например, пяти или десяти лет. Также предусмотрена возможность получить все деньги сразу, но только через 15 лет участия в программе.

Во-вторых, забрать деньги можно будет в любое время, но с возможными убытками (они определяются в договоре с фондом, плюс надо заплатить налоги и т. д.). В случае тяжелой болезни или при потере кормильца можно забрать всю сумму без потерь.

И в-третьих, все остатки, которые будут на счете ПДС, переходят наследникам. Но при условии, если участник программы выбрал срочные, а не пожизненные выплаты.

Поэтому стоит задача создать линейку семейных инструментов. Это и детский ПДС, и страховой продукт в пользу детей, и доверительное управление (когда вы передаете свои деньги или другие активы профессионалу, который извлекает из них прибыль и берет себе за это определенную плату. - Ред.). На такие продукты президент поручил сделать повышенный налоговый вычет - до 1 млн рублей в год.



Старухи-процентщицы XXI века: в России расплодились «черные кредиторы» - как не попасть в их сети, разбираем с экспертом на сайте





Найди элементы, которыми каждый ёж отличается от других.



Напиши на визитке имя ежихи: отыщи среди знаков буквы и составь из них слово.



Распутай путаницу и узнай, что принесёт домой на иголках каждый ёж.



Рисовал Сергей БЕЛОЗЁРОВ.



КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА



**СТАНЬТЕ ЦЕПКОЙ, ЦЕННОЙ, ЦЕЛЬНОЙ
— С ПЕРВОЙ СТРАНИЦЫ**

ХВАТИТ ОТКЛАДЫВАТЬ ЖИЗНЬ НА ПОТОМ!

**7 ДЕТЕЙ, БИЗНЕС И СЧАСТЬЕ В БРАКЕ
— РЕЦЕПТ ОТ МАРИИ КОМКОВОЙ**

КАК МЕЧТАТЬ ТАК, ЧТОБЫ СБЫВАЛОСЬ

купить
здесь



